

本报讯(记者 成燕)据省商务厅监测,上周我省生活必需品市场货源充足、运行平稳,肉禽蛋菜价格走高。重点监测的60种商品中,35种价格上涨,10种价格持平,15种价格下降。上周我省粮食零售均价与前一周持平。

其中小包装大米、小包装面粉零售均价与前一周持平,桶装食用油零售价格小幅回落,猪肉零售价继续小幅走高,受蛋鸡产蛋量下降、禽类消费替代作用增强的影响,禽蛋零售价双双走高。受高温阴雨天气影响,我省蔬菜批发价较前一周上涨14.49%,涨幅明显增大。上周我省水果批发价较前一周下降5.29%。西瓜受上市量大的影响,其价格持续走低。

食糖、奶制品零售价小幅走低,食盐零售价小幅走高。上周,我省食糖、奶制品零售价环比分别下降0.23%、0.1%,食盐零售价环比上涨0.57%。

2013年7月24日 星期三

责编 高宏宇 编辑 孔蕾 校对 禹华
电话 67655637
E-mail: zrbda@163.com

5

都市新闻

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

追踪报道

校园游泳馆能否对外开放

本报记者 王影 聂春洁 实习生 郑慧琳 文/图

本报《平价游泳馆难觅踪影》的报道触动读者心弦,近几日,市民继续讨论暑期纳凉游泳的话题。有读者致电本报,建议校园内的游泳馆对市民开放,这样既可以避免学校游泳馆暑期闲置问题,也能为市民提供更多平价游泳场所。

呼声

校园游泳馆闲置太可惜

“这个话题事关民生,希望有关方面真正为群众服务,解决好夏日游泳这个问题。”前几日,郑州某中学退休老师徐先生来到本报,希望能通过媒体呼吁,开放学校里的游泳馆。

徐先生今年75岁,祖籍南方,一家人都非常爱游泳,徐先生在优胜北路一个游泳馆购买了单次卡,但从中原西路到优胜北路要换乘公交车。徐先生说,对于自己这样的老年人来说,高温天气下赶公交去游泳,实在很痛苦。“像我这样的退休老职工,每年夏天都要坐公交车到处找游泳地方,校外的游泳馆人多、价格高,自家附近的学校游泳馆却闲在那里,这样的资源浪费真是太可惜了。”徐先生建议,校园游泳馆可以在固定时间段对外开放,适当收取门票,用于维护场馆运行的经费开支等。

调查

部分学校游泳馆在“睡眠”

记者近日采访到市一中相关人员,就能否开放校内游泳馆问题进行咨询。该校办公室值班人员李老师说,目前学校游泳馆确实处于闲置状态。

李老师说,2005年全国中学生运动会过后,市一中游泳馆曾短期开放过一段时间,但设备维护费用太高,学校承受不起。他说:“一旦开放,就要配备救生衣、消毒员等,这些费用对学校来说是很大的负担,只好将游泳馆关掉。”李老师说,学校考虑过将游泳馆转租出去,不为赚钱,只为有人将这些设备维护好,但是一直没有联系成功,所以游泳馆至今仍处于停用状态。

作为2005年全国中学生运动会场馆之一,在市一中的宣传网页上,至今仍能见到这个游泳馆的身影。记者浏览该校的百度贴吧,也有不少同学抱怨:“这么好的游泳馆,只办了一次比赛就成了摆设,太浪费了。”该校师生表示,自从运动会过后,游泳馆一直没有对外开放,师生们只能隔着玻璃窗“参观”游泳馆。

当记者问及这座游泳馆的未来,李老师说,学校会继续联系转租事宜,尽早让游泳馆实现对外开放。



借鉴 部分学校游泳馆对外开放

由于正是暑假期间,位于三全路的郑州七中高中部大门紧锁,但学校侧门旁专门开设了一个窗口——游泳馆售票处。“这是学校的游泳馆,暑期对外开放。”在售票窗口的墙上贴着详细的票价单:成人票38元,儿童票15元和团购票18元,同时还提供次卡、晨练卡,以及游泳培训等项目,供市民选择。

“游泳馆对外开放时间是每年7月初到8月底,期间成为我市不少市民消暑纳凉的好去处。”售票窗口工作人员告诉记者,自从学校新址投

入使用后,每年暑期学校游泳馆都对外开放,而且是学校自己管理,并没有转租给其他商家经营。记者由侧门进入,径直走到校园尽头,便看到该校的室内游泳馆。馆内有一个标准的长方形游泳池,游泳池分为浅水区和深水区,不少市民在水里嬉戏玩耍(如图)。市民郭女士给孩子办理的是50次卡,价值850元钱,合计每次消费17元。郭女士告诉记者,学校游泳馆对外开放,对家长和孩子来说都是一件好事,校园环境单纯,很多时间都是孩子和同伴一起来,家长比

较放心,而且相比较费用而言,价格也比较适中。记者了解到,目前对外开放的校园游泳馆还有郑州大学游泳馆、河南省实验中学游泳馆等。位于文博西路与农科路附近的河南省实验中学游泳馆,也常年对外开放,成人票38元,儿童票15元,同时提供次卡、晨练卡等项目。郑大游泳池为露天式,由两座50×25米的标准池构成,上课期间,只对校内人员开放,暑期则对外开放,收费标准是对校内人员每人10元,外部人员每人15元,办卡是300块钱30次。

政策 暂未要求对外开放

郑州市属中学有多少学校游泳馆,哪些对外开放,哪些仍在闲置中?如何管理这些资源?

昨日市教育局相关人员在接受记者采访时表示,教育局目前已经要求中学室外操场和

体育场对外开放,而对于游泳馆这样的室内场馆,相关文件中并没有涉及,但不建议对外开放。谈到原因,该工作人员表示,游泳馆对外开放需要涉及安全、人员、资金等方面

面,同时还需要相关部门的批准,程序相当繁琐。由于这项工作不需要信息上报,目前郑州市拥有自建游泳馆的中学数量,以及中学自建游泳馆情况并不清楚。



市动物园再添新成员

水獭 火烈鸟正式亮相

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 陈静 李文悦)昨日,市动物园新引进的水獭、火烈鸟正式亮相。

市动物园此次新引进的水獭共3只,为亚洲小爪水獭,是国家二级保护动物。引进的火烈鸟共12只,平均身高1.3米左右,具有

很强的视觉冲击力。火烈鸟是不折不扣的“高空飞行军”,迁徙中每晚能以50~60公里的时速飞行600公里。

目前,新引进的12只火烈鸟(如图)已成功与原有的火烈鸟合笼,使园内火烈鸟总数达到27只。

男子持刀楼内挥舞 特警成功将其制服

本报讯(记者 王娟 通讯员 刘涛 康三军)22日晚,经济技术开发区一男子持菜刀情绪激动,市公安局特警支队民警赶到现场成功将持刀男子制服。

22日21时左右,市公安局特警支队接到报警,称经济技术开发区李南岗村一男子持刀挥舞一把菜刀,随时可能伤及无辜群众。特警队员迅速赶到现场,在一栋居民楼的6楼,一男子挥舞着一把菜刀,情绪非常激动,现场房门已被砸破,严重变形,楼内居民被堵在室内不能离开。

为避免无辜群众被砍伤,特警队员分为突击组、支援组和机动组进行紧急处置。民警一边与该男子进行语言沟通,分散其注意力,一边慢慢寻找时机。在其对话过程中,民警瞅准时机迅速靠近该男子,用一个虎扑扣住了男子持刀的手腕,另一名特警队员迅速控制住该男子,并顺势夺下其手中的菜刀,将其制服。经询问,该男子因工作不顺,导致情绪失控。

目前,持刀男子已移交经开区派出所做进一步处理。



为让市民凉爽度夏,市政部门每天出动洒水车在主干道进行洒水,增加环境的舒适度。 本报记者 唐强 摄

“强化内涵发展,打造金水优质教育名片”系列报道【基层党建篇之四】

郑州市第七十一中学:党员教育无处不在

本报记者 张倩 李杨

郑州市第七十一中学隶属金水区教育局,全校24个教学班,有教职工95人。其中正式中共党员35人,占学校教职工人数的1/3。下设3个党小组协助党支部开展工作。面对学校发展,全体支部同志立足现实,着眼未来,充分发挥了共产党员的先进性,积极探索学校办学新路子,使学校工作跃上新台阶。

主题教育异彩纷呈 党员示范百家齐鸣

在学校工作开展中,郑州市第七十一中学的党员积极发挥先锋模范作用,以高标准严格要求自己,带头执行学校各项规章制度,带头挑重担、解难题,同事间尊老爱幼、互相关心蔚然成风。

该校党支部不断开展各种活动,以加强党支部的核心力量:“党员示范课”活动聚焦高效课堂,每位党员教师精心备课,展示“探究学习+调节教学”的教学模式,推动学校教学改革;“读一本好书”拓展了党员教师的专业视野,提升了广大教职员工的道德修养,更带

动了书香校园氛围的营造;每一次民主生活会上大家畅所欲言、集思广益,为学校发展献计献策,宣传优秀教师光荣事迹,吸纳先进教师加入党员队伍;“教师道德讲堂”以会代训,学校教师自己组织授课,传承千年师德师风文明,弘扬中华优秀传统文化,每周五的师德讲堂已然成为教师间相互交流学习的最好形式……党员们时时刻刻都在以实际行动影响着周围的群众。

充分发挥工会作用 党群关系和睦融洽

郑州市第七十一中学的重大决策及各项规章制度均经过民主程序产生,重大问题事先听取广大干部、党员、群众的意见;按议事原则办事,发挥政治核心作用;学校依法建章立制,形成完整的规章制度,职工代表大会审议通过并试行,在实践中不断完善和有效实施。对于学校办学规划计划、财务收支、人事变动、评优评奖晋级等热点问题,党支部采用工会、板报公示、网上公示、印发通知等方式方法,将依据、程序、标准、纪律、结果等予以公开,赢得了老师对党务公开工作的信任。

该校工会在党支部的正确领导下,充分发挥保障、服务、监督职能,亲切慰问退休职

工及家属,探访生病职工。为保障每位教职工在校的健康身体,设立活动室,组织有益身心健康的体育竞赛。为确保教学工作顺利进行,积极听取群众意见,细致周到地做好后勤保障服务,还积极开展以爱国爱校、爱岗敬业为核心的宣传教育,到周边社区开展文明宣传活动。学校逐渐形成“党爱群、群拥党”的良好氛围。

以党建促团建 培养后备力量

郑州市第七十一中学党支部非常重视共青团工作,充分发挥团支部、少先队在自我管理、自我教育方面的作用,提出并制定以党建促团建的工作细则,建立和健全了团组织,使共青团工作开展得有声有色。

该校创立了特色课程,即党员教师从专业角度结合共青团思想和初中生实际情况自创培训课程,深受学生欢迎,党支部更是派出老中青三代党员参与培训课程。党支部细致关心指导共青团队的活动开展,团支部每年一次推荐选拔优秀的学生光荣地加入共青团组织,共青团在组织广大学生开展社区服务活动、志愿者社会实践活动等方面发挥了积极作用。

以德育教育为先 促青年教师成长

郑州市第七十一中学德育工作以“读圣贤书,做儒雅人”教育为核心,以“学生十个学会”为重点,营造“书香校园”的氛围,坚持培养学生良好的读书习惯,教会学生做文明中学生,做有道德公民。以学生为主体参与的德育方式分别为七、八、九级学生设置“习惯”、“成长”、“感恩”等系列主题教育,实现了课程化、系统化,配合“高唱红歌”、“爱心公益”等活动的开展,智育和德育达到良好的融合。

青年教师是学校发展的生力军,该校党支部重视抓好在青年教职工中发展党员的工作,认真抓好对入党积极分子的培训,每年都选送有入党愿望的优秀教师参加党课培训,学习党的基本理论知识和先进思想,帮助青年教师明确入党目的,提高政治觉悟,端正入党动机。近几年,该校在青年教师中发展党员7名,支部的战斗堡垒作用得到加强。

为了帮助他们更好地成长,使学校的青年教师团体成为一个积极向上、奋发有为的集体,该校通过青年教师论坛、青年团员教师群等形式每月开展一次集中学习,组织大家学习讨论,关注党和国家的发展,增强责任感和事业心,学校的凝聚力逐步得到加强。



向焦裕禄同志学习



道德课堂教师授课



走进社区文明宣传 听取群众意见



青年团员教师到革命老区学习